
Naslov ovemu članku bržčas marsikomu, po
sebno kremarjem, ne bo po volji. Ali ti naj po
mislijo, da povdarjamo besedo p r e v e č , in dalje 
da, kder je preveč krčmarjev, nima nobeden nič, 
drug je drugemu na poti. Zoper poštene krčme, 
če se vrh tega še v primernem številu nahajajo, 
niti besedice ne zinemo. Tem več pa povdarjamo 
in svarimo pred nesrečnimi nasledki, kateri se 
kažejo povsod, kder je slabih krčem preveč. „Kdor 
hoče narod ugonobiti, ta mu naj le priskrbi prav 
veliko krčem" je djal sloviti jezuit o. Roh. Pravo 
je zadel. Preobilne krčme hudo grizejo koren in 
srkajo mozek narodovemu blagostanju. Cem več 
krčem, tem več pijancev. Pijančevanje pa raz
dira človeško zdravje. Človek bi moral res iz že
leza biti, ako bi hotel brez škode dolgo poseda
vati v zraku, tobakovem dimu in kužnem smradu, 
ki se po mnogih krčmarskih luknjah razlega, po
sebno v mestih. Krčmarjev tudi res izredno veliko 
umerje; redki so, ki bi se bili v krčmi zelo po
starali. Pijanost je smrti prava kužna dekla, ki 
njej neizmerno ljudi pobira in v čini grob tira! 
Samo na Nemškem jih vsle_d pijančevanja umerje 
po 40,000, na Angleškem pa celo 50,000 ljudi na 
leto. Tudi to, da se štivilo samomorilcev od leta 
do leta strahovito množi, ima grdojjna pijanost na 
rovašu in torej tudi preobilne krčme, ki pijance 
vanje pospešujejo. Me"d zblaznenci v norišnicah je 
povsod največ bivših pijancev. V Berolinu je vsak 
tretji znoreli človek bil pijanec. V norišnicah v 
Beču in Gradcu bo blizu ravno tako. Čudno in 
gotovo s pijanostjo v zvezi je žalostna pa za hvali
sano „razsvitljeno dobo" prav sramotna prikazen, 
da povsod stavijo n o v e norišnice, stare pa po
v e k š a v a j o . Od norošnice pogosto ni daleč k 
sodniji in kaznovavnici. Pijanost je pogosto mati 
prepiru, jezi, pretepom in ubojstvom, ki zaporedom 
človeka peljajo pred sodnika in dalje v kaznovav
nico. Med temi, ki so tukaj zaprti, je gotovo dobra 
tretjina, če ne več, navajenih pijancev. 

Preveč krčem imamo! 
Uže precej stara skušnja je, da pijanci skoz 

goltanec poženejo vse, kar gleštajo. Na zadnje 
jih čaka palica beraška, raztrgan rokav, prazen 
bokal. Število ubožcev raste s številom krčem. V 
nekem znamenitem mestu na Nemškem so se tega 
po številkah prepričali. Leta 1872. so ondi krč
marji raztočili 286.000 litrov „šnopsa" 1. 1873. pa 
342.000, I. 1874. 384.000, 1. 1875. 474.000 in 1. 
1876. cel6 481.000 litrov. Ali jednakomerno so 
naraščali srenjski doneski za uboge. L. 1873. so 
med ubožce motali razdeliti 15.000 tolarjev, 1. 
1876. uže 18.000, 1. 1877. pa 21.000 in lani 
22.300 tolarjev. Koliko denarja ljudje po malem 
v krčme znosijo, to se vse preredko premišljuje. 
V nekej deželi, ki je malo večja od Štajerske, 
zračunili so, da ondi prebivalstvo najmenje po 
23 milijonov goldinarjev po krčmah potroši. Potem 
se ni čuditi, ako se slabi nasledki prepogostega 
in predolgega posedavanja po krčmah tako žalostno 
kažejo v družbinskem življenju. Pijančevanje ruši 
veselje, srečo in mir dprna pri hiši. Mož, hišni go
spodar, oče drobnih otročičev, lazi od krčme v 
krčmo, vedno redkeje ga je videti doma, tem po
gosteje pa v krčmi, kamor slednji krajcar zanese, 
ki bi ga žena, otroci, krvavo doma potrebovali. 
Delo se mu vnoža, domača hiša in jene skrbi ga 
ne brigajo. Žena in otroci mu postajajo tuji, so
vražni. Nemir in prepir zavlada pri hiši in vse 
gre naposled rakovo pot! Jako škodljivi so pa 
še taki krčmarji, ki so zarad prevelikega števila 
krčem prisiljeni na mnogovrstni način pivce va
biti. To se jim posreči najbolj pri lehkomišljenej 
mlajini, katero od službe božje odvračajo, k sebi 
vabijo in jej slednji krajcar iz žepa polovijo. Zra
ven se pa ubogi mladi ljudje učijo bodi kaj. Na
lezejo se nevbogljivosti in uporljivosti proti star
šem, proti duhovnim in svetnim gosposkam. Va
dijo se v pijančevanju, lenobi in zajdejo v ne
čistost. Tako se vzrejajo pogosto tisti junaki, ka
teri včasih razsajajo, kakor živina, in dajejo žu
panom, žandarjem in sodnijam toliko dela in po
troškov. Mnogo boljše bilo bi v tem oziru, ako bi 
se skrčilo število slabih, nekrščanskih krčem, po



sebno blizu farnih cerkva in v mestih. Marsika 
teri mladeneč bi, pošteno opravivsi službo božjo, 
doma ostal, kako dobro knjigo ali časopis v roke 
vzel in si tako mošnjo, telo pa tudi dušo okova
ril pred znatno škodo. Kajti po slabih krčmah se 
včasih najdrzniše širi najneumniše neverstvo v be
sedi, podobah in djanjih. Ove opazke naj bodo 
dosti v pojasnjenje, kako nevarno je na mnogo 
strani: preveliko število slabih krčem, in kako opra
vičeno je želeti, da bi bilo menje pa tem boljših, 
poštenih in vernokrščanskih krčmarjev! 


